

Viikissä tapahtuu

Viikki-Seura

2/2009



Tervetuloa Meidän Viikkimme -juhlaan!

Lauantaina 16.5.2009 klo 14–18
Viikin norssin yläkoulun pihalla ja auditoriossa

Ohjelmassa ulkona kevätkirpputori ja viikkiläisten käsityötaitajien myyntipöytiä, viikkiläisten toimijoiden esittäytymistä, arpajaisia, Walkers-bussi, bufetti. Pihan lavalla viikkiläiset yhtyeet Hautarauha (klo 17) ja Estermination (klo 18).
Norssin auditoriossa klo 16 alkaen Kukka Eklundin sirkus- ja näytelmäryhmä, valokuvauskilpailun "Minun Viikkini" voittajien julkistaminen, taikuri Aaro Sorva ja lastenmusiikkiorkesteri Tohtori Orff ja Herra Dalcroze. Sisätiloissa on myös näyttely Viikin rakentumisesta sekä valokuvakilpailun töitä.
Juhlaan ovat tervetulleita kaikki kiinnostuneet, tapahtumat ovat kaikki maksuttomia!



Kymmenen vuotta viikkiläisten hyväksi

Yhdistyksen iäksi 10 vuotta on lyhyt ajanjakso, mutta Viikki-Seuran taival on mielenkiintoinen kertomus tarpeeseen syntyneestä yhteisestä toimijasta jo Viikin ensimmäisen rakennusvaiheen aikana.

Seura perustettiin 29.4.1999 **Hannele Ugurin** ja muiden alueen aktiivien hyvin tehdyn ja innostuneen valmistavan työn jälkeen. Koko historian ajan on hallitukseen kuulunut **Veijo Mickelsson**, joka oli myös ensimmäinen lyhytaikainen puheenjohtaja. Ugur on ollut kahdesti puheenjohtajana, mutta välissä oli **Timo Halmeen** pidempi ajanjakso.

Ensimmäinen sihteeri oli **Yrjö Ojaniemi**, jota seurasi **Timo Kantola**. Vuoden 2000 hallituksesta peräti neljä asui Maakaarenkuja 3:ssa. Peltoaukeaman rakennukset alkoivat tuolloin vasta nousta. 2000-luvun alkuvuosina avatut asukastalot Kaari ja Kiila kuuluivat ehkä liiankin läheisesti Viikki-Seuran toimintapiiriin, kunnes Seura ja asukastalojen hallintaryhmä eriytettiin vain yh-

Viikki-Seuran perustamiskokous
To 29.4.99
Klo 18.30
Viikin opetus- ja tutkimustilan ruokalassa
Koetilantie 7 A 1.krs

Perustamiskokouksessa valitaan seuran toimihenkilöt vuodelle 1999, käsitellään työryhmän tekemä sääntöehdotus seuran säännöiksi sekä päätetään vuoden 99 jäsenmaksun suuruudesta.

TULE MUKAAN VAIKUTTAMAAN!
TERVETULOAA!
Viikki-Seuran valmisteleva työryhmä

teistyötä tekemiksi yksiköiksi. Myöhemmin nousivat Kunto ja Motti, ja Latokartanon Pysäköinnin suunnitelmassa on rakentaa vielä viideskin asukastalo. Hallintaryhmän puheenjohtajan **Jorma Havian**

johdolla talojen toiminta sujuu nykyisin kitkatta koko Viikki-Latokartanossa.

Alusta asti tehtiin yhteistyötä myös Viikin virkamiestyöryhmän kanssa. Se syntyi kol-

misen kuukautta ennen Viikki-Seuraa puheenjohtajana piiripappi **Jarno Raninen** ja sihteerinä Koillisen nuorisokeskuksen palkkaama Viikin projektisihteeri **Aija Niitty-**

nen. Aisaparina Aijalla oli sosiaalitoimen yhdyskuntatyöntekijä **Tuula Virtanen**. Viikissä Tapahtuu -julkaisu aloitti tammikuussa 2004 Viikki-Seuran tiedotteena päätoimittajanaan **Timo Huotinen**, jolla olivat apuna Aija ja Tuula.

Alusta asti tehtiin yhteistyötä myös Viikin virkamiestyöryhmän kanssa.

Sittemmin yhdistyksemme pääpuuhamieheksi nousi **Heikki Poroila**, joka on ollut seuran historian toisen puoliskon moottorina puheenjohtajana ja nykyisin mm. päätoimittajana, sihteerinä ja taloudenhoitajana. Vuodesta 2008 lehtemme on ilmestynyt kolmesti vuodessa Pohjoisen Vartin liitteenä. Juhlavuotena seuramme peräsimeen tarttui **Sanna Peltola**.

Vadelmakallion iltamat on ollut 2000-luvun alusta asti Viikki-Seuran keväinen juhla viikkiläisille, erityisesti lapsille ja lapsiperheille. Tänä vuonna tapahtuma järjestetään tutun ladon sijasta Viikin norssissa seuran 10-vuotisjuhlan lauantaina 16.5.

Viikissä tapahtuu

Sisältö

VIIKIN PRISMA TUOTTAA JÄTTEISTÄÄN BIOETANOLIA
Ekologisuus on esisijalla Viikin Prismassa.
s. 2

PAUKETTA JA PÖLYÄ
Pölyn ja melun määrä uuden väestösuojan työmaalla kiinnostaa lähialueiden asukkaita.
s. 3

VÄRIÄ PUUTARHASTA
Tutustu morsinkoon, väriresedaan ja värimataraan.
s. 4



VIIKIN KAMPUKSEN KASVOJA: ARJA SANTANEN
Viikissä on bioyhteistyötä eri tieteenalojen välillä.
s. 5

VANHEMPAIN-YHDISTYS LATOKARTANON PERUSKOULUUN
s. 8



PÄÄKIRJOITUS

Heikki Poroila
päätoimittaja

Meidän Viikkimme

Ihminen piittaa yleensä lähiympäristöstään ja on kiinnostunut itseään koskevista asioista. Lähellä oleva koskettaa, ja vielä enemmän, jos kokee ympäristön kotiseudukseksi. Aina se ei ole helppoa. Viikkiläisnä olemme melkein kaikki enintään kymmenvuotiaita, uusimmat tulijat ovat tuskin ehtineet muutto-laatikoitaan purkaa.

Uusi asuinympäristö on haaste niin asukkaille kuin alueen suunnittelijoille ja erilaisille toimijoillekin. Verkostot täytyy rakentaa, tiedotuksen tehokkaimmat muodot etsiä ja koko ajan löytää keinoja, joilla helpottaa viikkiläiseksi tulemistä. Työtä on paljon, eikä siinä auta heittäytyä kovin lyhytpinnaiseksi. Usein tuloksia alkaa syntyä vasta vuosien työllä.

Viikki-Seuran kaltainen kaupunginosayhdistys jää helposti ”niitten muutaman aktiivin” puuhailuksi, jos asukkaat eivät kotiudu ja ala tuntea itseään viikkiläisiksi. Toivottavasti moni jo tuntee ja saapuu lauantaina 16.5. Viikin normaalikoululle juhlistamaan seuran 10-vuotista toimintaa. Juhlan otsikoksi on valittu ”Meidän Viikkimme”. Nimellä halutaan muistuttaa siitä, että alueen ilot ja surut ovat viime kädessä yhteisiä. Niitten eteen kannattaa tehdä töitä yhdessä, mutta myös juhla yhdessä.

...

Kaupungin sosiaaliviraston käynnistämä Lähityöhanke on kiitettävä avaus, varsinkin nuorison kanssa tehtävässä työssä tarvitaan jalkautumista. Samaa aikaan poliisin organisaatiota on muutettu siten, että yksilöidyn aluepoliisin tilalle tulee suuremmalla alueella toimiva tiimi. Molempia uutisia yhdistää se valitettava asia, että resursseja joudutaan jakamaan kovin laajalle alueelle ja on vaarana, ettei meillä Viikissä käytännössä näy aiempaa enempiä ammattilaisia. Siksi on tärkeää, että me asukkaina olemme vastuullisia ja aktiivisia. Otetaan yhteyttä työntekijöihin ja poliisiin, kun siltä tuntuu. Ei kannata jäädä odottamaan, että ”joku muu” hoitaa asian.

...

Vaikka perinteisiäkin viestinviejä edelleen tarvitaan, internetin nopeus tiedottamisessa on kyllä aivan omaa luokkaansa. Moni viikkiläinen on ihmetellyt, kun ei Viikki-Seuraa löydy internetistä luontevasta osoitteesta www.viikki.fi, joka onkin Viikin asukastalojen yhteinen osoite. Asiaan on tulossa helpotusta, sillä nyt on sovittu tuon nasevan osoitteen ottamisesta viikkiläisten toimijoiden yhteiseksi etusivuksi. Sen kautta on tarkoitus jatkossa päästä klikkaamalla haluamaansa tarkempaan osoitteeseen. Uudistus toteutetaan kesän 2009 aikana.

...

Talven lumien poistuttua joudumme taas kohtaamaan lähiympäristön roskaantumisen ongelman. Se on onneksi hoidettavissa yhteisvastuulla ja asiaan puuttumisella. Perinteinen siivoustalkoopäivä on tätä luettavaa taas ohi, mutta samaa työtä voi jatkaa muulloinkin. Roskia voi viedä säiliöihin ja roskaamisesta voi huomauttaa ympäri vuoden. Se on erinomainen tapa pitää huolta tästä yhteisestä elinympäristöstä, meidän Viikistämme.

Viikin Prisma tuottaa jätteistään bioetanolia

TEKSTI JA KUVA
MIKKO SAVELIUS

Viikissä sijaitseva Prisma haluaa loistaa ympäristöosaamisessa.

Tällä hetkellä puolet kauppakeskuksen tarvitsemasta sähköstä on tuotettu tuulivoimalla. Lisäksi talon rakennuseristyksen ja lämmön talteenoton ansiosta kaukolämpöä tarvitaan vasta kun ulkolämpötila laskee alle miinus viiden asteen. Uutena toimenpiteenä Viikin Prisma aloittaa vanhentuneen leivän, eli niin sanotun leipäjätteen, hyödyntämisen.

– Keräämme nyt biojätteenä menevän leipäjätteen talteen ja se lähetetään edelleen tuotettavaksi bioetanoliksi. Mikäli kokeilu onnistuu, voidaan jatkossa bioetanolin tuotantoon osoittaa myös muita biojätteitä. Tällä hetkellä kierrätämme lähes kaiken syntyvän jätteen alkaen pahveista ja biojätteistä, kertoo Prisman johtaja **Leena Keskinen**.

Keskisen mukaan Viikin Prismassa otettiin alueen ekologisuus huomioon jo rakennusvaiheessa.

– Kauppakeskuksen ulkonäkö on vihertävä, jotta se



Leena Keskinen osoittaa seuraavan mahdollisen ekoteon lähdeä.

sopisi ympäristöönsä paremmin. Samaten olemme tehneet paljon pieniä valintoja, kuten led-tekniikan valitseminen valomainoksiin ja kattoparkin liukuportaiden muuttaminen toimimaan liiketunnistimien mukaan, kertoo Keskinen.

Viikissä käytetään myös Kannelmäen Prismasta vapautunutta kylmäkalustetta, joka kunnostettiin vastaamaan uutta kalustoa. Myös Viikin kylmäkompressorit tulivat käytettyinä. Kannelmäen Prismassa vanhan osan purku ja Viikin valmistuminen ajoituivat niin, ettei kalustolle ja laitteille tullut pitkää varastointiaikaa.

Viikin Prisma on Keskisen mukaan ylittänyt puolestoita vuoden aikana tavoitteensa.

Asiakkaista valtaosa tulee Viikistä ja Pihlajamäestä; viikonloppuna asiakkaat tulevat laajemmalla alueella. Keskisen mukaan Viikin Prismaan on helppo tulla julkisilla, pyörällä, kävellen ja autolla.

– Kävijämäärät ovat ylittäneet odotukset jo avajaispäivästä lähtien. Keväällä tapahtunut Itäkeskuksen Prismassa avautuminen näkyi ainoastaan sen avajaisviikolla, mutta tämän jälkeen asiakasmäärät palautuivat Viikissä ennalleen, toteaa Keskinen.

Viikin Prismassa yhteydessä toimii erilaisia yrittäjiä, jotka ovat olleet mukana marraskuusta 2007 alkaen. Keskisen mukaan yhtään yrittäjää ei ole vaihtunut ja kaikki ovat jatkossakin mukana toiminnassa.



Pölyä riittää louhintatyömaalla.

TEKSTI JA KUVAT
PÖRRÖ SAHLBERG

Helsingin yliopisto ja Evira rakennuttavat yhteistyössä Viikkiin kallion sisälle uutta väestönsuojaa Mustialankadun ja Talonpojantien rajaamalla metsäisellä saarekkeella.

Väestösuojan valmistuessa sinne tulee noin 150 auton pysäköintialue sekä väestösuojaa 3100 hengelle. Rakennettavien tilojen tilavuus on 35.000 m³. Rakennustyömaan arveltu kesto on vuoden 2010 loppuun saakka.

Helinä Miranto Hoas-Viikin asukastoimikunnasta kertoo, että työmaatiedotteet jaettiin asukkaille jo ennen työmaan aloitusta. Lisäksi asukkaille jaettiin pehmusteita tietokoneiden alle laitetavaksi. Alun avoporausten jälkeen Miranto sanoo häiriön asunnoissa olleen yllättävänkin pieni. **Jonna Enriksson**, joka myös asuu Alemman Talonpojantien opiskelija-asunnossa, kertoo, että häntä työmaa on häirinnyt lähinnä pölyhaittojen takia. Tähän aikaan kevästä pölyä on muutoinkin ilmassa paljon, mutta poraustöiden ja työmaakoneiden nostattama ralli on ajoittain tuntunut raskaalta astman kanssa, Enriksson kertoo.

Ympäristöluvan mukaisesti työmaalla saa tehdä maanpäällisiä louhintatöitä arkisin maanantaista perjantaihin kello 7.00–20.00 ja lauantaisin 7.00–18.00. Tunnelissa räjäytyksiä saa tehdä vain arkisin maanantaista perjantaihin kello 7.00–21.00. Räjäytyksiä ei saa tehdä arkipäivinä eikä yleisinä juhlapäivinä sen paremmin maan päällä kuin tunnelissa. Mikäli poraustöitä tehdään myös arkisin maanantaista perjantaihin klo 18.00–21.00, poraustöiden aiheuttama melutaso ympäristön asuin-, potilastai- tai majoitushuoneissa saa olla enintään 40 dB. Mikäli poraustöitä tehdään lauantaisin tai arkipäivinä klo 8.00–18.00, poraustöiden aiheuttama melutaso saa olla ympäristön asuin-, potilastai- tai majoitushuoneissa enintään 35 dB.

Ympäristöluvan mukaan ennen kuin poraustöitä ryhdytään tekemään muulloin kuin arkisin maanantaista perjantaihin klo 7.00–18.00, poraustöiden aiheuttama melutaso on selvitettävä mittauksin melulle

Katugallup

Tulisiko bussilinjan 68X oikaista Latokartanonkaarta pitkin?

TEKSTI JA KUVAT
MIKKO SAVELIUS

Ruuhka-ajan bussilinja 68X kulkee tällä hetkellä Tilanhoitajakaarta pitkin. Nopeampi reitti kulkisi Valintatalon kohdalta suoraan Latokartanonkaartietä pitkin moottoritille. Matka-ajan säästö olisi noin viisi minuuttia, mutta vastaavasti Tilanhoitajankaaren varrella asuvilla olisi yksi linja vähemmän käytettävissä. Viikki-Seura kannattaa oikaisua, mitä mieltä ovat käyttäjät?

Hanna Garboni ja Teija Määttä
Agronominkadun bussipysäkillä (lähellä Valintataloa)

”Ei meille ole niin suurta väliä, mutta kyllä se helpottaisi. Poika varmasti käyttäisi muutoksen jälkeen kyseistä linjaa nykyisen 79:n sijaan. Lisäksi tänne Latokartanon alueelle rakennetaan lisää opiskelija- ja vuok-



Hanna Garboni ja Teija Matta

ra-asuntoja, jotka lisäävät bussien käyttöä entisestäänkin.”

Marko Kiviniemi ja Karoliina Lehtinen
Latokartanonkaaren bussipysäkillä (lähellä Valintataloa)

”Bussin pitäisi mennä suoraan ja näin olisi nopeampi yhteys ’ytimeen’. Muutos ei olisi poissa keneltäkään.”

Satu Takala
Maakaaren bussipysäkillä (lähellä Aleppaa)

”Mielestäni ei. Asun tässä aivan vieressä ja bus-

Marko Kiviniemi ja Karoliina Lehtinen

si tulee aivan täyteen. Joku toinen linja voisi mennä Latokartanonkaaren kautta.”

Mona Saarinen
Maakaaren bussipysäkillä (lähellä Aleppaa)

”Ei. Tällä hetkelläkin bussit liikkuvat hankalin väliajoin. Niiden välillä ei ole marginaalia vaan kaikki bussit tulevat yhtä aikaa.”



Mona Saarinen

Viikissä tapahtuu 2/2009

Viikin-Latokartanon alueen sitoutumaton, kaikille avoin tiedotuslehti. Ilmestyy kolme kertaa vuodessa tammi-, touko- ja syyskuussa. Seuraava lehti ilmestyy syyskuun 9. päivänä.

Lehti jaetaan kaikkiin talouksiin, jotka eivät ole kieltäneet ilmaisjakeluita. Lehteä on myös saatavana asukastaloilta ja Viikin kirjastosta sekä PDFmuotoisena Viikki-Seuran verkkosivuilta.

Julkaisija: Viikki-Seura ry Viikissä tapahtuu, c/o Heikki Poroila, Nuppukuja 6 H 14, 00790 Helsinki, heikki.poroila@gmail.com
6. vuosikerta ISSN 1797-3139

Toimitus: päätoimittaja Heikki Poroila, toimitussihteeri Pörrö Sahlberg, toimittajat Timo Huotinen, Timo Puro ja Mikko Savelius
taitto ESWE Suunnittelu / Sirkka Wallin

Ilmoitusmyynti: Pirjo Kähäri (09) 3508 7513, gsm 040 570 8015
Stig Karlsson (09) 3508 7516, gsm 050 410 6770

Paino: Sanomala, Vantaa

Painos: Vartti Helsinki Pohjoisen liite + erillisjakelu yht. 63 400 kpl



Pauketta ja pölyä väestösuojaajan työmaalla



Luolan pääsisäänkäynti Mustialankadulla

Vastuuhenkilöiden yhteystiedot puuttuvat.

eniten alttiina olevissa häiriytyvissä kohteissa. Kun porauskohde siirtyy lähemmäksi häiriytyvää kohdetta tai jos meluhaitan voidaan jostain muusta syystä olettaa lisääntyneen, tulee mittauksia tehdä lisää. Viikin väestösuojaaja rakennuttaa Senaattikiinteistöt, mutta itse rakennustyön tekee SRV toimitilat, jolla on kokemusta kalliourakoista mm. Kampin työmaalta. **Risto Hast** SRV toimitiloista kertoo, että urakkatarjouksessa työmaa on alunperinkin pyydetty kaksivuorotyönä. Jollei näin toimittaisi, projektin kustannukset nousisivat huomattavasti ja urakka kestäisi ainakin puoli vuotta pidempään. Yleisaikataulussa ollaan kuitenkin Hastin mukaan pysytty siten, että isommat louhintatyöt tul-taneen saamaan loppuun elokuun alkupuolelle mennessä. Avolouhintaporausta ei Hastin mukaan voi tehdä enää kello 18 jälkeen, koska se ylittää sallitut desibelimäärät. Kuilujen poraus on kuitenkin

| RAKENNUTTAJA BYGGER | |
|--|--|
| KOHDE FASTIGHETSOBJEKT | VIIKIN UUSI VÄESTÖNSUOJA NYTT SKYDDSRUM I VIK |
| KÄYTTÄJÄT ANVÄNDARE | HELSINGIN YLIOPISTO JA EVIRA HELSINGFORS UNIVERSITET OCH EVIRA |
| RAKENNUTTAJAKONSULTTI BYGGHERREKONSULT | ISS PROKO OY |
| PÄÄ- JA KALLIORAKENNUSSUUNNITTELU | WSP FINLAND OY |
| HUVUD- OCH BERG-BYGGNADSPROJETERING | WSP FINLAND OY |
| ARKKITEHTISUUNNITTELU ARKITEKTPROJETERING | ARKKITEHTUURITOIMISTO B & M OY |
| LVIA-SUUNNITTELU VVSA-PROJETERING | INSTAKON OY |
| SÄHKÖSUUNNITTELU ELPROJETERING | INSINÖORITOIMISTO TAUNO NISSINEN OY |
| PÄÄURAKOITSIJAN HUVUDENTREPRENÖR | SRV TOIMITILAT OY |

kin hyvässä vaiheessa ja viimeinenkin kuiluporaus saataneen tehtyä kuukauden kuluessa. Kuilujen tekemiseen liittyvät räjäytykset tuottavat vielä jonkin aikaa merkittävää meteliä. Mutta kunhan niistä päästään, pahin vaihe on Hastin mukaan ohi.

Ympäristöluvassa määritellään pölyhaittojen osalta, että työ on tehtävä siten, että pölyäminen on mahdollisimman vähäistä. Porauslaitteet on varustettava tarkoituksenmukaisella pölynkeräyslaitteistolla, jonka on oltava aina käytössä, kun työtä tehdään. Pölyn-

keräyslaitteistoa ei saa tyhjentää avolouhinnassa räjäytyspaikalle.

Rakennustyömailla on raskaan liikenteen ajoväylät ja siirrettävä maa-aines pidettävä mahdollisimman pölyämättöminä tarvittaessa esimerkiksi kastelemalla tai suolaamalla,

Poraus työn aiheuttama melutaso on selvitettävä mittauksin melulle eniten alttiina olevissa häiriytyvissä kohteissa.

jos suolan käytöstä ei aiheudu ympäristön pilaantumista. Myös rakennustyömaiden renkaissa on hiekkaa joka kiuuessaan pölyää. Hastin mukaan rakennustyömaan väki pyrkii keräämään pölyjä kaduilta viikoittain.

Risto Hast SRV toimitiloista toteaa, että kaikki louhekuormat kastellaan, eikä niistä tule pölyä. Sen sijaan rekkojen renkaissa on hiekkaa joka kiuuessaan pölyää. Hastin mukaan rakennustyömaan väki pyrkii keräämään pölyjä kaduilta viikoittain.

Monet asukkaat ovat kiinnittäneet huomiota siihen, ettei yhdessäkään työmaakyltissä vastoin Helsingin yleistä tapaa löydy projektille vastuhenkilön yhteystietoja.

Työmaan kyltityksestä vastaa Senaattikiinteistöt. Vies-tintäpäällikkö **Outi Tarkan** mukaan työmaakyltitykset on tehty yrityksen vallalla olevan mallin mukaisesti, eikä kyltillä tehtäessä yhteystietoja katsottu tarpeelliseksi. Kyltillä ei myöskään ole tullut palautetta aikaisemmin, mutta Tarkka lupasi ottaa asian hoitoon yhtiössä.

Asiaa selvitellessä selvisi myös, että yrityksen puhelinvaihteeseen soittaminen on maksullista, matkapuhelimesta soitettaessa puhelun tulee 14,9 senttiä/minuutti lisämaksu. Lisämaksua ei kuulema peritä suorista kännykänumeroista.

Olisikin toivottavaa, että työmaakyltteihin saataisiin maksuton numero, josta työmaata koskeviin kyselyihin tarvittaessa vastattaisiin.

Väriä puutarhasta

TEKSTI JA KUVA MARJA CALONIUS

Pienelle pihalle tai viljelypalstalle sopii aina muutama värikasvi, kasvattaminen ei ole hankalaa eikä eroa muusta viljelystä. Lajit vain valitaan haluttujen pigmenttien vuoksi ja silmänruokaakin riittää, sillä monet värikasvit ovat koristeellisia, jotkut jopa yleisessä koristekasviviljelyssä. Korjuuajana voi sitten valita, paneeko piiskut pataan vai vaasiin, kerääkö saflorit kuivakukiksi vai T-paidan väriaineiksi.

Muutamalla kasvilajilla värijäri saa käyttöönsä melkoisen väripaletin. Morsingosta saa sinistä, väriresedasta keltaista ja värimatarasta punaista. Kun näitä kolmea perusväriä yhdistelee ja tarpeen tullen päälle värjää, saa vihreää, oranssia, lilaa, ruskeaa, jopa mustaa.

Mainitut kolme kasvilajia ovat olleet värjäyskäytössä satoja ja tuhansia vuosia, joten ne ovat kiinnostavia tuttavuuksia jo niiden kulttuurihistoriankin vuoksi. Värjäämiseen löytyy tuhansia reseptejä. Alan opaskirjoista voi poimia itselleen sopivimmat.

Kaikki värikasvit rakastavat aurinkoa, joten valitaan niille aurinkoinen alue ja kalkitaan se. Maanlaadun suhteen useimmat värikasvit ovat vaatimattomia, mutta hyvässä kasvukunnossa olevassa maassa ne kasvavat kookkaammiksi ja tuottavat enemmän satoa.

Lannoitteeksi sopii komposti tai muu eloperäinen lannoite.

Muinaisen Assyriankin alueella kasvava morsinko (*Isatis tinctoria*) saattaa olla ensimmäinen kasvi, jota on kasvatettu ja käytetty sen sisältämien väriainesten takia. Ne ovat indigon esiasteita, veteen liukenemattomia yhdisteitä, jotka vaativat oman värjäystekniikkansa, ns. kyypivärjäyksen. Egyptiäiset hallitsivat indigon käytön kyypivärinä jo 4000 vuotta sitten,

Morsinko on kaksivuotinen ristikkukaskasvien heimon kuuluva kasvi. Ensimmäisenä vuotena se kasvattaa suikeiden, sinivihreiden lehtien ruusukkeen, jonka keskeltä toisena vuotena nousee useita kukkavanoja. **Elias Tillandzin** luettelossa Turun seudun kasveista 1600-luvun lopulla morsinko on saanut nimen ”Morsiamen Kruunu”. Kukkiessaan kasvusto onkin komea näky, on kuin tuoksuva keltainen pilvi leijuisi istutuspenkin yllä. Kukat ovat pieniä, 3–4 mm halkaisijaltaan, mutta niitä on



Muutamalla kasvilajilla värijäri saa käyttöönsä melkoisen väripaletin.

paljon ja paljon kehittyä siemeniäkin, yhteen kasviin tuhansia. Värjäykseen kelpaavat vain 1. vuoden kasvit, mutta seuraavien vuosien kylvöä ajatellen voi jättää pari tainta tuottamaan siementä.

Kasvupaikkaa valittaessa huomioidaan ristikkukaisten viljelykierto, samalle paikalle vain joka 5. vuosi. Kasvi itää melko alhaisessa lämpötilassa, joten sen voi kylvää toukokuun puolivälissä suoraan avomaalle noin 1 cm syvyyteen. Taimikasvatus nopeuttaa kasvua ja säästää kirppivoituksilta. Taimet harvennetaan tai istutetaan 30–45 cm:n väleille ja kastellaan säännöllisesti kuivina kausina. Katteen käyttö on eduksi, sillä se pitää maan kosteana ja viileänä. Kesällä taimille voi antaa lisäty-

peä esim. nokkosvetenä. Lehtiruusukkeesta voi kerätä lehtiä pitkin kesää käytettäväksi tai käsiteltäväksi heti. Kukin taimi tuottaa kasvukauden aikana tuoretta lehtimateriaalia noin 200 g ja 2–3 kasvia riittää värjäämään 100 g lankaa.

Vestan neitsyeiden tunikat saivat keltaisen värinsä väriresedasta (*Reseda luteola*). Kasvin väriaine on nimeltään luteiini ja sen valonkesto on erinomainen. Sitä on käytetty myös aikaansaamaan kauniita vihreää värjäämällä ensin morsingolla ja sitten väriresedalla tai päinvastoin. Väriresedakin on kaksivuotinen lehtiruusukkeen muodostava kasvi. Ruusukkeen keskeltä nouseva kukinto on pitkä ja tähkämäinen, kukat pieniä, vaalean- tai vihertävänkeltaisia. Suomessa väriresedaa esiintyy luonnossa harvinaisena satunnaistulokkaana, etenkin entisillä lastauspaikoilla.

Kylvetään harvaan suoraan avomaalle toukokuussa, riviväliksi sopii n. 30 cm. Taimikasvatusta voi kokeilla, mutta taimien siirto ei aina tuota hyvää tulosta kasvin voimakkaan pääjuuren takia. Harvennus 15 cm taimivälille ja kastelu kuivina jaksoina esim. keran viikossa kunnolla. Lehtisatoa voi korjata pitkin kesää poimien lehtiä kuin salaattia ja ne voi käyttää heti, kuivata tai pakastaa. Väripigmenttiä on kaikissa kasvin maanpäällisissä osissa, varsissa vähiten, kukinnoissa eniten. Kaksitoista suurta lehtiruusuketta tai 6 kokonaista kukkivaa kasvia värjää 100 g silkkiä tai villaa.

Puuvillakin värjäytyy kauniin keltaiseksi, tosin väri jää vaaleammaksi.

Värimatar (*Rubia tinctorum*), myös krapiksi kutsuttu punavärikasvi on ruohovartinen ja monivuotinen. Sen rennot ja karheat versot kasvavat puolen metrin pituisiksi ja lehdet muodostavat varteen säteittäisiä valekiehkuroita. Kasvi on kotoisin Välimeren maista ja Länsi-Aasiasta. Suomessa sen kasvattamista on kokeiltu 1700-luvulla.

Värimatarasta käytetään juuret, ja vie muutamia vuosia ennen kuin juurakko on riittävän kookas korjattavaksi, joten värjäritä vaaditaan kärsivällisyyttä. Yleensä juurisato korjataan 3. tai 4. vuoden syksyllä. Silloin maassa suikertaa lyijykynän paksuisia ja muutaman kymmenen sentin pituisia kellanruskeita juuria. Väriä on koko juuressa, mutta runsaimmin sen kuoriosassa. Kuivatuista juurista on eristetty lukuisia eri rakenteen omaavia värillisiä yhdisteitä, mm. alitsariini ja purpuriini.

Kasvupaikka kuohkeutetaan ja kunnostetaan huolella, sillä kasvatus jatkuu usean vuoden ajan. Ennen kylvöä siemenet kylmäkäsitellään pitämällä ne n. 1 kk turvehiekaseoksessa -2– +5 °C:ssa tai ne voi kylvää avomaalle syksyllä. Taimikasvatus nopeuttaa alkuun lähtöä ja sisällä taimet ovat paremmassa seurannassa. Istutus avomaalle hallojen mentyä, taimiväli n. 40–50.

➔ Marja Calonius työskentelee Viikissä Helsingin yliopiston Soveltavan biologian laitoksella tutkimusteknikkuna. Hän on koulutukseltaan tekstiilitaiteilija ja puistopuutarhuri ja on vuosien varrella ohjannut lukuisia värjäyskursseja mm. Helsingin työväenopistossa, Itä-Helsingin kansalaisopistossa, Kalliolan kansalaisopistossa, Vantaan Luontokoulussa ja Viittakiven opistossa.

PARTURI-KAMPAAMO-, KOSMETOLOGI-, JA HIERONTAPALVELUT

Kesätarjous
(1.6. - 1.8.)

Leikkaus
+
väri alk. **55€**

Viikitär

Tilanhoitajankaari 4 B,
puh. 09-386 6627
Avoimna arkisin klo 9-18
lauantaisin klo 9-15
kesälauantait. sop.muk

**Opiskelija ja
Viikki-Seuran
jäsenille**

-10%

Tällä kupungolla hiusten leikkaus -10%

VisionHair

www.visionhair.fi

Leskirouva Freytaginkuja 15 A 1, 00790 Helsinki, p. 09-3423776

Kuva © Heikki Porola



Helsingin kaupungin Lähiyö-hanke on kaikkien viikkiläistenkin ulottuvilla. Jos haluat yhteyttä työntekijöihin, tässä yhteystiedot. Saa soittaa ja saa meilata.

Lähiyö-tapahtuma

Koko kylä kasvattaa -tapahtuma huhtikuussa keräsi Viikin norssin saunditorioon viikkiläisiä kasvattajia, aluepoliisit ja kaupungin Lähiyö-hankkeen työntekijät kuuntelemaan mm. Anne Eskelisen luentoa.



Seuraava Viikissä tapahtuu -lehti ilmestyy 9. syyskuuta 2009

Vanhempainyhdistys Latokartanon peruskouluun

TEKSTI JA KUVA HILKKA MEHTÄTALO

Latokartanon peruskouluun perustettiin tammikuussa vanhempainyhdistys.

Yhdistyksen tavoitteena on lisätä koulun ja kotien yhteistyötä sekä tukea kannustavan oppimisympäristön luomista koulun oppilaille. Lisäksi yhdistys haluaa olla mukana kehittämässä koko Viikin alueen turvallisuutta ja viihtyisyyttä eri yhteistyökumppaneiden kanssa.

Vanhempainyhdistys on aloittanut toimintansa aktiivisesti. Se järjesti maaliskuussa koulun kanssa vanhempainillan, jonka aiheena oli koulukiusaaminen. Alustajana oli MLL:n koulurauhansuunnittelija **Eeva-Liisa Markka-**

nen. Koulu osallistuu MLL:n pilottikyselyyn koulukiusaamisesta.

Vanhempainyhdistyksen aloitteesta Viikki-Seura ja Lähiyöhanke järjestivät Koko kylä kasvattaa -illan 20.4. Norssilla. Illan pääluentoisijana toimi **Anne Eskelinen** Yhdessä elämään -kampanjasta. Kokemukset vanhempien voimasta ympäri Suomea rohkaisivat Latokartanon yhdistystä luomaan omaa kasvatus-työtä tukevaa verkostoa. Vanhempainyhdistys järjestää 7.5. klo 18 Latokartanon koululla keskustelutilaisuuden, jossa



pohditaan kasvatukseen liittyviä asioita ja suunnitellaan tulevaa toimintaa. Kasvatukselle saadaan jatkoluen-

noitsija syksyllä 8.10., kun **Jari Sinkkonen** tulee puhumaan vanhemmuuden haasteista Viikkiin.

Huhtikuussa vanhempainyhdistys järjesti koulun 7-10-vuotiaille bakteeripäivän biokeskuksessa. Toukokuus-

Koko kylä kasvattaa -illan sa rahastonhoitaja Outi Timonen, jäsenvastaava Anu Lönnqvist ja puheenjohtaja Erja Aalto.

sa se osallistuu Vadelmakallion perinnetapahtumaan ja jakaa keväthullussa Kiva Kaveri -stipendejä. Syksyksi on haettu rahoitusta useille kerhoille. Nettisivujen tekeminen on suunnitteilla. Uuden koulun avoimien ovien lauantai on luultavasti syyskuussa. Silloin kaikki halukkaat pääsevät tutustumaan uuteen kouluun ja pitämään hauskaa yhdessä.

Vanhempainyhdistys toivottaa kaikki kiinnostuneet mukaan virkistävään ja voimia antavaan yhteistoimintaan. Haasteena on luoda yhdistyksestä kaikille eri kulttuuritaustoista tuleville yhteinen toimintaympäristö.

Jos haluat jollakin tavalla osallistua yhdistyksen toimintaan tai vaikka vain tutustua jäseniin, lähetä postia puheenjohtaja **Erja Aallolle** (aalto.erja@gmail.com).



VIIKIN KAMPUKSEN KASVOJA

Kuvat Arja Santanen

Arja Santanen

Kasvibiologi Arja Santanen työskentelee tutkijana bioenergiահankkeessa. Hän on asunut Viikissä Norkkokujailla vuoden 2001 tammikuusta ja on tyytyväinen Viikkiin asuin- ja ympäristönä. Vanhankuopunginlahden puulajipuisto ja lintumaisemat antavat hyvät mahdollisuudet ulkoiluun ja luonnon tarkkailuun. Viikin kampuksella Santanen on työskennellyt jo vuodesta 1996, ensin vuonna 1995 valmistuneessa Biokeskus I:ssä ja myöhemmin maatalous-metsätieteellisen tiedekunnan tiloissa soveltavan biologian laitoksella. Tutkijan näkökulmasta Viikin kampus on optimaalinen työympäristö, sillä bio-osaamisen keskittyminen kampukselle helpottaa käytännön yhteistyötä eri tieteenalojen välillä.

” Helsingin yliopiston Viikin opetus- ja koetilan pelloilla kasvatetaan myös bioenergiakasveja kuten kuituhamppua, rehumaisia, pajua, ruokohelpiä, vuohenhernettä ja aurin-gonkukan sukulaista maa-artisokkaa, joka ravinnoksi kelpaavan mukulan lisäksi kas-

vattaa runsaan maanpäällisen version. Kyseessä on maatalous-metsätieteellisen tiedekunnan ja Suomen Akatemian rahoittama hanke, jossa etsitään vaihtoehtoisia energianlähteitä korvaamaan fossiilisia polttoaineita. Hanke on neljän Viikin kampuksella sijaitsevan

laitoksen, agroteknologian, taloustieteen, soveltavan kemian ja mikrobiologian sekä soveltavan biologian laitosten yhteistyöprojekti.



Pellolla tuotettavaa kasvi-biomassaa voidaan hyödyntää liikenteen polttoaineena, erilaisina biohajoavina tuotteina, sekä lämmön ja sähköntuotannossa. Tarkoitukseen parhaiten soveltuvat kasvit tuottavat mahdollisimman paljon biomassaa mahdollisimman vähäisin kustannuksin. Suurimmat kustannukset kasvi-biomassan tuotannossa kertyvät lannoitteiden ja kasvinsuo-

jeluaineiden valmistuksesta, kuljetuksesta ja levityksestä pelloille. Rungas lannoitteiden ja kasvinsuojeluaineiden käyttö kuluttavat huomattavasti fossiilisia polttoaineita ja lisäävät ympäristön kuormitusta. Ruuan hinnan viimeaikaisen nousun on osaltaan aiheuttanut se, että peltoja on viime vuosina varattu biopolttoaineiden tuotantoon. Pyrimme Viikissä löytämään

tavanomaisten kasvien viljelyyn huonosti soveltuvilla, happamalla sulfaattimailla tai jopa saastuneilla maa-alueilla menestyviä kasveja, jotka eivät kilpaile elintilasta ruokakasvien kanssa. Lannoituksen tarvetta voidaan lisäksi rajoittaa viljelemällä bioenergiakasveja joko seosviljelminä tai kierto- ja viljelyssä tyyppeä sitovien kasvien kanssa. ”





PK-35, joukkuekuva -09

Jalkapalloa Viikin junnuille

Viikin asukastalot

Viikin Latokartanon alueella on toteutettu periaatetta, jossa kaikki alueen kiinteistöt osallistuvat yhteisten kerhotilojen, asukastalojen, rahoitukseen ja ylläpitoon.

Teknisesti tämä on hoidettu siten, että rakennustoiminnasta ja ylläpidosta vastaa alueelle perustettu pysäköintiyhtiö, Latokartanon pysäköinti oy, jonka omistusosuudet jakaantuvat asuntoyhtiöille ja Helsingin kaupungille. Asukkailta peritään asumismuodosta riippumatta vuokrissa ja vastikkeissa yhteiskerhotilamaksua, joka on suoraa sidottu asunneliöihin. Asukastalot ovat kaikkien asukkaiden yhteisessä käytössä siten, että kuka tahansa alueen asukkaista voi hyödyntää näitä tiloja omiin harrastuksiinsa, tietenkin talojen käytöstä luotujen sääntöjen puitteissa.

Tällä hetkellä Latokartanon alueella on neljä asukastaloa, joihin kaikkiin on pyritty saamaan oma toimintaprofiili siten, että taloja voitaisiin hyödyntää mahdollisimman monipuolisesti alueen asukkaiden yhteisiin tarpeisiin.

KAARI, Tilanhoitajankaari 9, kaari@viikki.fi, 0504093096, on valmistunut jo v. 2000, kun Latokartanon alueella aloitettiin aktiivinen rakennustoiminta. Kaari on suunniteltu erityisesti suurten ryhmien kokouksiksi, joka nytemmin on vakiinnuttanut toimintansa siten, että suurten kokousten ja juhlatilaisuuksien lisäksi talossa on käynnistynyt bändikoulutus- ja harjoitustoiminta. Lisäksi se palvelee erilaisten lapsi- ja aikuisryhmien taideharrastustilana ja kahviona.



KIILA, Kevättori 2, kiila@viikki.fi, 0505602705, valmistui 2002 todelliseen askartelutilojen tarpeeseen. Kiilaan siirrettiin Kaarissa jo käynnistynyt kangaspuuharrastus ja perustettiin puutyötila koneineen. Sittemmin laitteistoa on täydennetty siten, että talossa on lähes täydelliset välineet puu- ja tekstiilitöiden harrastajille. Lisäksi tilassa voi tehdä pienimuotoisia metalli-, lasi- ja emalitiitä. Yhteistyökumppanien avulla talossa toimii myös lapsille suunnattuja askartelupiirejä.



KUNTO, Leskirouva Freytaginkuja 10, kunto@viikki.fi, 0505697080, suunniteltiin nimensä mukaisesti liikuntakäyttöön. Saliissa voi harrastaa erilaisia pallopelejä ja muuta liikuntaa, ryhmävoimistelusta aina baletti- ja vakiotanssiharrastukseen. Tännekin on yhteistyökumppaneiden avulla saatu monipuolista asukkaita palvelevaa toimintaa. Talon perustamisen jälkeen taloon suunniteltu kahvionala varustettiin kuntosalilaittein, joka on osoittautunut erittäin hyväksi ratkaisuksi.



MOTTI, Von Daehnin katu 5, motti@viikki.fi, 0503815507. Vuodenvaihteen aikana alueelle valmistui neljäs yhteiskerhotila pysäköintilaitoksen yhteyteen. Motti varustetaan asianmukaisiin työvälinein, joilla voi pestä ja korjata autoja, moottoripyöriä, mopoja, polkupyöriä tai vastaavia asukkaiden liikkumisvälineitä. Hallissa on nosturi sekä autoja että kaksipyöräisiä kulkuneuvoja varten. Halliin mahtuu sisälle samanaikaisesti 4 autoa, joista yksi sitoo pesupisteen. Talon käyttöperiaatteita ja sääntöjä hiotaan kevään aikana samalla kun tilaa ryhdytään käyttämään. Toistaiseksi avaimia jaetaan vain viikoksi kerrallaan. Avoimet ovet sunnuntaisin 13-14.



Helsingin Kaupunki on budjetoitunut ja suunnitellut alueelle yhteensä 5 noin 250 m²n yhteiskerhotilaa, joista viides rakennetaan vasta kun alueen asuntorakennustoiminta muilta osin alkaa olla valmista. Viides talo valmistunee vuoden 2010 jälkeen. Talon käytön osalta järjestettiin kesällä 2008 ideakilpailu asukkaille. Suurimman kannatuksen saivat erilaiset esiintymään taiteeseen, kuten musiikki- ja näyttämötoiminta, yms., liittyvät harrastukset. Kilpailun ehdotukset on sellaisenaan toimitettu alueen suunnittelijoille alustavaa ideointia varten.

Viikin Latokartanon alueen asukastaloista ja niiden toiminnasta saa parhaiten tietoa asukastalojen kotisivuilta <http://www.viikki.fi> tai tulemalla itse käymään taloilla ja aktiivisesti tähän asukkaiden omaan toimintaan alueella.

Asukastaloihin liittyviä ideoita tai kommentteja voi myös kirjoittaa hallintaryhmän tiedoksi sähköpostiosoitteeseen idealaatikko@viikki.fi

Kulloisenkin hallintaryhmän puheenjohtajan voi tavoittaa numerosta 0503815766.

Viikin Haukat on 2003 perustettu junnujalkapallon erikoisseura, josta olemme kertoneet jo vuosittain. Tällä hetkellä joukkueet ovat 1997-98, 1999, 2000 sekä 2001-02 syntyneille pojille. Toukokuussa harjoittelu siirtyy ulkokentille.

Seuran tiedottaja ja varapuheenjohtaja on **Antti Huittinen**, antti.huittinen@elisa.net puh. 040-747 2238. Seuran kotisivut: www.viikinhoukat.fi



Yksi seura ei riitä Viikin kasvaville lapsimäärille. Perinteikäs PK-35 (ensi vuonna 75 v.) on Pihlajamäestä levittäytynyt naapuri-Viikkiin, jossa seuralla on joukkueet ainakin vuonna 2000, 2001 ja 2002 syntyneillä. Miesten Ykkösen joukkueensa seura siirsi Myyrmäkeen.

Syksyllä 2008 perustettu 2001 ja 2002 syntyneiden joukkue PK-35 P01 Mustat etsii jalkapallosta innostuneita poikia.

Luvassa on aktiivista toimintaa ja hyvät kehitysmahdollisuudet.

PK-35 järjestää avoimet harjoitukset Viikinojan puiston nurmella keskiviikkona 13.5. klo 18-19. Silloin voi tulla mukaan harjoittelemaan tai vain katsomaan.

Seuran kotisivut: www.kolumbus.fi/pk-35 Joukkue-

Yksi seura ei riitä Viikin kasvaville lapsimäärille.

eenjohtaja: **Timo Nieminen** puh. 045-125 9595. Tiedottaja: **Eija Pekkinen** puh. 050-560 2158.

Myös 100-vuotias Kiffen, Mustat Hurmurit, on aloittamassa elokuussa junioritoiminnan Viikissä. Jalkapalloa se pelaa miesten Kakkosessa. Junioreille tarjotaan pallokoulussa sisätoimintaa eri pallopeleissä, mm. käsipallossa ja futsalissa sekä jatkossa myös kesäkauden jalkapallossa.

Tiedustelut **Timo Huotinen** puh. 040-513 2224.

RISTON KEITTIÖ OYN OMISTAMA Katso palveluitamme www.ristonkeittio.fi

LOUNASKAPVILA EVE
KESÄ - HAMBURINEN - PIZZA

LATOKARTANON LIIKERESKUS
LATOKARTANONKAARI 25
00790 HRI - PUH. 392 1919

RUOKA-ANNOKSIA ja TILAUSRUOKIA
NAUTI MEILLÄ tai OTA MUKAAN!

LOUNAS
ma-pe klo 11-14
su 13-17

Anniskeluoikeudet

TILAUksesta (myös toimitettuna)

- voileipäkakut
- täyte- ja hääkakut
- makeat ja suolaiset piirakat
- erilaiset laatikkoruuat
- erilaiset keitot, ym.

KAHVILASSAMME (syö paikan päällä tai ota mukaan)

- vaihtelevat lounasannokset
- pizzat ja hampurilaiset-
- kebabit ja voileivät
- salaattiannokset
- patongit ja sämpylät
- jäätelöannokset ja pehmis
- virvoitusjuomat, ym.
- makeiset
- elintarvikkeet, ym.

- YKSITYISTILAISUUDET
- PITOPALVELUA, HERKUT ARKEEN JA JUHLAAN

Meillä näkyy **CANAL+**

Anniskelu 20 v täyttäneille

FOSTER'S

Tervetuloa nauttimaan ja viihtymään!

Anniskeluoikeudet

VIIKKILÄISTEN OMA OLOHUONE ja PUB

Avoinna: ma-to 9-22 pe-la 9-24 su 12-22
- YKSITYINEN AINA EDULLISIN -

TERVETULOA UUDISTETTUUN ALEPA VIIKKIIN!

PALVELEMME MA-PE 7-21
LA 9-18
JA SU 12-21
ÄITIENPÄNÄ SU 10.5. SULJETTU

alepa

ALEPA VIIKKI
NORKKOKUJA 3, 00790 HELSINKI

NAAPURI, JONKA TUNNET NIMESTÄ.

HOK-ELANTO
BONUS JOPA 5%
MAKSA 5-ETUKORTILLA, SAAT MAKSUTAPAETUA 0,5%
WWW.HOK-ELANTO.FI

Viikin neljäs asukastalo, autojen, mopojen, moottori- ja polkupyörien kunnostuspaikka, avasi ovensa yleisölle helmikuun puolivälissä. Kuvassa Motin isäntä Mikko Uusikylä kertoo palveluista kiinnostuneelle yleisölle.



Kuva © Jorma Havia

Motti löysi paikkansa

TEKSTI: TIMO HUOTINEN

Viikki-Latokartanon uusi asukastalo Motti on löytänyt käyttäjäkuntansa.

Keväällä on riittänyt paikallisia asukkaita odotetusti renkaiden vaihdossa ja autoja pesemässä. Samalla on ollut hyvä mitata rengaspaineet ja imuroida auton sisätilat huolellisesti. Nosturin avulla öljynvaihdotkin sujuvat näppärästi osajilta. Myös fillaristit ovat joukolla olleet kunnostamassa pyöränsä kesäkäyttöön.

Asiakkaista 80 prosenttia on ollut Latokartanon päästä, mutta isäntä **Mikko Uusikylä** kutsuu tervetulleiksi yhtä hyvin Viikin toisen pään ihmiset. Hänen päivystysaikansa on sunnuntaisin klo 13–14,

jolloin jaetaan viikolle aikoja neljään työpisteeseen. Henkilöllisyys ja viikkiläisyys toteutetaan, kun annetaan lainaksi magneettivain ja sovitaan tilojen käyttöajankohta ja -paikka viikon aikana.

Uusikylä toivoo, että vanhat asiakkaat kävisivät sunnuntaina heti klo 13:n jälkeen asioimassa lyhyen sujuvasti, ja uudet tulisivat hiukan myöhemmin, jolloin heille voi samalla esitellä Motin kaikille yhdellä kertaa varaustunnin lopussa.

– Hinnat on ilman voitontavoitetta asetettu asiakasystävällisiksi, ja tähän asti olemme

saaneet vain positiivisia arvioita kävijöiltä. Ensimmäinen tunti maksaa 6 euroa, ja 2 tunnin työrupeamaan saa varata ajan 10 eurolla, Uusikylä ketoo.

Vapaaehtoinen Uusikylä kiittää alkuaikojen onnistumisesta työpariaan, asukastalojen hallintaryhmän puheenjohtajaa **Jorma Haviaa**, joka on ollut korvaamaton apu uhratesaan vapaa-aikansa Motin alkutaipaleen sujumiseksi.

Motissa on varattavana myös kerhotilat, joita voi vuokrata pienimuotoiseen kokouskäyttöön.

Viikissä on nykyään neljä parturi-kampaamoja, joissa on saatavilla myös muita palveluja, mm. hierontaa. Juttusarjassa kerromme näiden tarjonnan erityispiirteistä tässä ja kolmessa seuraavassa lehdessä.

Viikissä saa hiukset kuntoon ja hierontaa

Parturi-Kampaamo Salonki Esikko Latokartanon puolella on toiminut runsaan vuoden. Hyvän Ilman Kampaamon uusi liikeidea soveltuu koko perheelle. Ilma on puhdas ja raikas.

Yrittäjä **Jaana Karttunen** palvelee asiakkaitaan mahdollisimman turvallisilla tuotteilla, näin ollen kaikki, myös allergikot, astmaatit ja migreenistä kärsivät, voivat nauttia palveluista. Kaikki tekniset käsittelyt tehdään hajusteettomasti.

Sim Sensitive -tuotteet valmistetaan parhaista tutkituista ja turvallisista raaka-aineista. Lisäksi tuotteet ovat kotimaisia!

Esikon yhteydessä toimii ”Kolmen Konstin Kädet”. Siellä työskentelee hierojan näyttötutkintoon opiskeleva **Tarja Mustonen**, joka on koulutukseltaan vammaistyön lähiohittaja ja klassinen hieroja.

Tarjolla on klassista hierontaa, Kuolleenmeren hoitoja ja kevennystä jaloille. Hoidossa käytetään korkealaatuisia La-Cure-tuotteita, joita on myös myynnissä. Ne sopivat koko perheen päivittäiseen ihonhoitoon. Merimineraalit ravitsevat ja hoitavat ihoa te-

hokkaasti.

Palvelua rentouttavaan hemmotteluun tai lihasperäisten vaivojen ennaltaehkäisyyn saa joustavasti ajanvarauksella. Tarvittaessa käytetään moniammatillista konsultointia tai ohjataan asiakas erikoisasiantuntijalle.

Kolmen Konstin Kädet hoitaa sekä lihakset että mielen.



Hyvän Ilman Kampaamo

Parturi-Kampaamo Salonki Esikossa voivat allergikotkin käydä huoletta.



Viikin kirkko

Tervetuloa kirkolle. Viikin kirkolla on mahdollista poiketa kesälläkin eri tilaisuuksissa sekä arkisin tiistaista torstaihin klo 10–15 tai sopimuksen mukaan.

Kaikkien seurakuntien yhteinen **Torimessu** helatorstaina 21.5.2009 klo 12.00 Senaatintorilla

- Ennen torimessun alkua klo 11.15 alkaen on Nuoren seurakunnan Veisukirjan veisuja
- Piispa **Eero Huovinen** saarnaa, liturgina pastorit **Marja Heltelä** ja **Hans Tuominen**
- Tekstinlukijana on ylipormestari **Jussi Pajunen**
- Urkurina **Harri Viitanen**, kantoreiden kuoro, **Seppo Murto** ja **Kaartin soittokunta**
- Juontajina ovat **Päivi Kallio** ja **Jukka Leppilampi**
- Torilla on lapsille enkelitelletta
- Kirkkokahvit tarjooa Helsingin kaupunki
- Suomen Lähetysseuran juhlakonsertti klo 15.00, Presidentti **Martti Ahtisaaren** tervehdys.

Viikin kirkolla toukokuussa

- Messut sunnuntaisin klo 10.00
 - o Su 10.5. Äitiänpäivän perhemessu ja kirkkokahvit
 - o Su 17.5. messu
 - o Su 24.5. messu, johon erityisesti rippikoululaisia on kutsuttu
 - o Su 31.5. Helluntaimessu, kirkkokahvit
- Äitiänpäivän konsertti su 10.5. klo 18, Viikin kirkon kuorot esiintyvät, **Pihlaja** ja **Pihlajanmarjojen** eri ryhmät, Vapaa pääsy, ohjelma 5€, jäätelötarjoilu
- Soppapaanu to 14.5. klo 13–15, kevätkauden päätös
- Missiokerhon kevätkauden päätös ma 11.5. klo 17.30

Viikin kirkon kesä

Messut

Viikin kirkossa pidetään kesäsunntaisin messu klo 10.00. Osa messuista on kesän rippikoululeirien konfirmaatiomessuja (konfirmaatiot 14.6., 5.7., 12.7., 2.8. ja 16.8.). Kirkko ja Kaupunki –lehdessä sekä ilmoitustauluilla on tarkempia tietoja.

Paanut ja musiikkimatineat kesätorstaisin

Kahvila ja kohtaamispaikka Paanu on Viikin kirkolla joka kesätorstai klo 13–15. Joka toinen torstai on Paanussa Viikin kirkolla Kesämusiikkimatinea. Iltapäivämatineaan on vapaa pääsy. Kahvila Paanussa kahvi ja leivonnainen 1 € hintaan.

| | |
|-----------------|---|
| to 11.6. klo 13 | <i>Terhi Aho</i> ja <i>Ulla Pesonen</i> |
| to 25.6. klo 13 | <i>Peter Hilli</i> , urut |
| to 9.7. klo 13 | <i>Pekka Lumio</i> , urut |
| to 23.7. klo 13 | <i>Timo Olli</i> , urut |
| to 6.8. klo 13 | <i>Anna-Maria Lehtoaho</i> , urut |
| to 20.8. klo 13 | <i>Kaisu Rauhamaa</i> , kantele, Yhteislaulua |

Musiikkimatineat järjestää *Malmi seurakunta* ja *Petrus församling*

Viikin kirkolla muutakin

- Ti 18.8. klo 18.00 Kouluun lähtevien lasten siunaaminen
- Ke 19.8. 18.00. *Lähetysyhdistys Kylväjän* kesäseurat. Viikin kirkon nimikko-kohteena on *Mongoliassa* toimiva *Tamsin* perhe. Kesäseurat työn tukemiseksi. Kahvitarjoilu alkaa klo 18.00 ja seurat 18.30.

Syyskauden alkaminen

Varhaisnuoren kerhot alkavat viikolla 38. Kerhoihin ilmoittautuminen *Minna Östermanille* 31.8. tai 1.9. klo 13–17 puh. 09 2340 4555

Diakonian päivystykset alkavat viikolla 36. Maanantaisin klo 9–10 on diakonian ajanvarausaika puhelimessa 09 2340 4489 tai käymällä kirkolla kyseisenä aikana.

Päiväkerhot viikolla 35 ja **Perhekerhot** viikolla 36.

Kuorot Viikin kirkolla syksyllä 2009

Tiistaisin alkaen 1.8.09

- klo 15.30–16.15 Pihlajanmarjat b-ryhmä (7–10 -vuotiaat)
- klo 16.30–17.30 Pihlajanmarjat a-ryhmä (11–17 -vuotiaat)
- klo 17.45–18.30 Pihlajanmarjat minit (4–6 -vuotiaat)

Keskiviikkoisin alkaen 2.8.09

- klo 18.30–20.30 naiskuoro Pihlaja

Ilmoittautumiset ja tiedustelut: ma 25.5.09 klo 16–17 tai ma 10.8.09 klo 16–17, *Marjasisko Varha*, puh. 09 2340 4496

Muskarit ja Minimusiikki syksyllä 2009

Ryhmät kokoontuvat 15 kertaa alkaen viikolla 36

Maanantaisin

- klo 9.15–9.45 1-vuotiaat (37,50€)
- klo 9.50–10.20 2-vuotiaat (37,50€)
- klo 10.25–10.55 vauvat 6–12 kk (37,50€)

Tiistaisin

- klo 9.15–9.45 1-vuotiaat (37,50€)
- klo 9.50–10.20 Minimusiikki sisarusryhmä (aikuisen ja lapsi 25 €, muut lapset 5 €/lapsi)

- klo ti 10.25–10.55 Vauvat 3–6 kk (37,50€)

Ilmoittautumiset: Pe 29.5.2009 klo 12–13 tai pe 21.8.2009 klo 12–13.

Marja Kyllönen puh. 040 572 0804

Yhteystiedot

Viikin kirkon työntekijät ovat tavattavissa sopimuksen mukaan. Kirkon varaukset kirkollisille toimituksille ja perhejuhille kirkkoherranvirastosta, päivystävä pappi ma-pe klo 9–15, ke myös 16–17, p. 09 2340 4402

Viikin kirkko Agronominkatu 5, 00790 Helsinki, puh. (09) 2340 4429
malmi.kirkkohelsinki.fi

VIIKIN ELÄINTARVIKE
Auki ark 10-20, la 9-17
Prismakeskuksessa
09 222 6110
www.viikinelaintarvike.fi



HELSINGIN KUVATAIDEKOULU

Uudet oppilaat 2009-10

Kuvataiteen perusopetusta 7-12 -vuotiaille Viikin asukastalo Kaaressa, hakulomake nettisivuilla. Opiskelu tarjoaa hauskan harastuksen sekä hyvät tiedot ja taidot myös kuvataiteen jatko-opintoihin. VAUVA JA VÄRI -kurssi 13.-27.5. Strömsin taidekartanossa 5-10 kk. ikäisille.

WWW.HELSINGINKUVATAIDEKOULU.COM

TIED: (09) 759 1964

GARDENIASSA TAPAHTUU

KURSSIT, ennakoim. puh. (09) 3478 400

- la 9.5. Ikebana-työpaja klo 10-13 (27 €)
- la 9.5. Bonsai-työpaja klo 11-14 (10 €)
- ke 3.6. Kärhöluento klo 17-18.30 (10 €)
+ kärhöjen myyntiä luennon jälkeen
- ke 10.6. Pioniluento klo 18-18.30 ja pionien myyntiä klo 14-17.30 ja klo 18-19

LUONTOHARRASTUSPÄIVÄT

- ma-pe 1.-5.6. ja ma-pe 8.-12.6. klo 10-14
- 1.-6.-luokkalaistille koululaisille
- ennakoim. puh. (09) 3478 400
- Ötökkäpäivä, Keke-päivä, Lintupäivä, Taidepäivä ja Puutarhapäivä

GARDENIAN KEVÄTTAPAHTUMA KLO 11-15
- ohjelmaa koko perheelle ja suoramyntitorit

LISÄÄ TAPAHTUMISTA PUH. (09) 3478 400
WWW.GARDENIA-HELSINKI.FI

GARDENIA
HELSINKI

GARDENIA-HELSINKI, KOETILANTIE 1, VIIKKI

Tule Viikki-Seuran jäseneksi!

Viikki-Seura on sitoutumaton, kaikille avoin kaupunginosayhdistys, jonka toimialueena on Viikki-Latokartano.



VIIKKI-SEURA

Jäseniksi ovat tervetulleita kaikki Viikin asioista kiinnostuneet. Tule sinäkin mukaan, aktiiviseksi tai vain tukijäseneksi. Jäsenmaksu on vain 10 euroa vuodessa.

Voit liittyä seuraan käyttämällä sähköistä ilmoittautumislomaketta verkossa (nappi Liity Viikki-Seuraan vasemmassa valikossa) tai lähettämällä henkilötietosi jäsenihteeri Heikki Poroilalle (heikki.poroila@gmail.com).

www.kaupunginosat.net/viikki

... ON VIIKKILÄISTEN yhteinen tiedotuspiste ja ilmoitustaulu. Viikki-Seuran verkkosivut ovat kaikkien viikkiläisten käytettävissä. Jos haluat tiedottaa tapahtumasta, käytä hyväksesi tapahtumapalstaa. Jos haluat mielenkiintoisesta tai tärkeästä asiasta, käytä uutispalstaa tai keskustelujä. Vuoden 2009 aikana sivuille rakennetaan valmiit osastot

viikkiläisille yhteisöille ja yrityksille. Pyrimme siihen, että sivuilta löytyvät kaikki tärkeimmät asiat samalla kerralla.

Älä siis jää murehtimaan, miten saisit sanaa viikkiläisille. Käytä maksutonta, helppokäyttöistä ja kaikkien ulottuville olevaa Viikki-Seuran verkkosivustoa!

Kuvat © Viktoria Welling

Sport Cafe

Avoimma
ma-ti 8.30-21
ke 8.30-18
to 8.30-21
pe 8.30-19
la ja su 12-18

- Leivät ja sämpylät
- Ill olut anniskelu
- Veikkkaus ja biljardi
- DVD vuokraus
- Matkakorttien lataukset
- pientä urheilutarviketta myynnissä

Viikin monitoimitalo
Maakaari 3
(Talonpojantie 8)
p. 050-463 9000



Laskiaisrieha

Perinteinen laskiaistapahtuma Latokartanon torilla houkutteli väkeä helmikuussa, ja pitkästä aikaa oikein kunnan talvisissa olosuhteissa.

Laskiaistapahtumassa vierailleet ratsupoliisit keräsivät katseita ja hevoset ihailua.



Liikkeelle!



Venytä, viritä, pumpppaa tai palloile. Meiltä löytyy lajit monen mieleen. Tervetuloa Viikkiin tutustumaan Yliopistoliikunnan palveluihin.

Tällä kupongilla kertamaksu

2€

kuntosalille tai ryhmäliikuntatunnille.
(Voim. 5.6.09 saakka. Norm. 4,00-7,20€, ei varausoikeutta, ikäraja 16 v.)

Viikin monitoimitalo, Maakaari 3
Puh. (09) 191 58700

Viikin normaalikoulu, Kevätkatu 2
puh. (09) 191 57521

www.helsinki.fi/yliopistoliikunta



YLIOPISTOLIIKUNTA
Kunnan menoa.

TERVETULOAA VIIKIN ÄRRÄLLE!

Viikin Ärrä tarjoaa viihdettä, jännitystä ja mielihyvää sekä perustuotteita ja -palveluita aamusta iltaan. Lisäksi Matkahuollon, VR:n ja Lippupalvelun lippujen lunastus helposti samalla käynnillä.

Riiu RIOSKI

Tilanhoitajankaari 2 A, puh. 387 9627
Avoimma: ma-la klo 8-21, su klo 9-21

Hyvän ilman Parturi-Kampaamo

Salonki Esikko **Sim SENSITIVE**

- tuoksutonta palvelua koko perheelle -
KIILTOA JA RUNSAUTTA

Väri ja kiharapaketit
- sis. muut.leik ja kuiv **alk. 65€-95€**

Juhlakampaukset
alk. **40€-50€**

Opiskelijat -15%

Hiustenmuotoilut
- (sis. pesun) **alk. 20€-30€**

Lapset (alle 7v.) **alk. 15€-20€**

TUOTEPAKETTI TARJOUKSENA
SYSTEM 4 SHAMPOOT JA HOIDOT VÄRI & KIHARA-HIUKSILLE (sis. 2 norm. kokoa) 2 matkakokoa **35€** (norm. 45€)

KOLMEN KONSTIN KÄDET
- klassista hierontaa
- kuolleenmeren hoitoja
- kevennystä jaloille

MYNNISSÄ
La-Cure-tuotteet

AJAT
AJANVARAUKSELLA **044 30 333 89/Tarja Mustonen**

TERVETULOAA!
AVOINNA: ti, to, pe 10-18
ke 12-18
la 9-14 *Myös sopimuksen mukaan!*

Tervetuloa! Salonki Esikko, ☎ 55 11 00
Biologinkatu 4 C, 00790 H:ki Viikki
www.salonkiesikko.fi